
 

 

 
SCHRIFTELIJKE VRAGEN - De weerbaarheid van de gemeente bij 

rampen en calamiteiten 
 
Zoetermeer, 12 maart 2025 
 
 

Geacht college, 

De afgelopen jaren zijn er steeds meer zorgen over de weerbaarheid van Nederland bij 
rampen en calamiteiten op grote schaal. Uit onderzoek1 blijkt dat slechts 29 procent van de 
bevolking verwacht dat de overheid snel paraat staat om hen te helpen. Tweederde (67 
procent) heeft daarentegen weinig of geen vertrouwen in de paraatheid van de overheid en 
twijfelt of er voldoende prioriteit wordt gegeven aan rampenbestrijding en kleinere crises.  

Uit onderzoek blijkt bovendien dat ruim 30 procent van de Nederlanders niet in staat is om 
langer dan 72 uur zelfstandig door te komen in een noodsituatie. Dit sluit aan bij de recente 
oproep van minister Van Weel op 6 maart 20252, waarin hij benadrukte dat burgers zich 
moeten voorbereiden op ten minste 72 uur zelfredzaamheid bij een crisis. Dit onderstreept 
de noodzaak van heldere communicatie en adequate crisisvoorbereiding, zodat inwoners 
weten wat zij kunnen verwachten en hoe zij zichzelf en hun omgeving kunnen beschermen. 

De wereldwijde spanningen nemen toe, wat gevolgen kan hebben voor Nederland. Naast 
grootschalige rampen is het ook belangrijk om voorbereid te zijn op kleinere, maar 
impactvolle crises, zoals langdurige stroomuitval, drinkwaterproblemen, cyberaanvallen of 
tekorten in de voedselketen. zo waarschuwde Stedin op 4 maart 20253 over netcongestie 
met stroomuitval tot gevolg. Deze situaties kunnen het dagelijks leven ernstig verstoren en 
vragen om zowel zelfredzaamheid van inwoners als duidelijke crisisplannen van de overheid. 

In dit kader heeft de Zoetermeerse VVD de volgende vragen aan het college: 

1. Is het college het met ons eens dat de gemeente Zoetermeer moet bijdragen in het 
vergroten van vertrouwen bij de inwoners en ondernemers, dat zij adequaat en tijdig 
worden geholpen bij (het voorbereiden op) een ramp of calamiteit op grote schaal? 
Worden bijvoorbeeld voorlichtingscampagnes georganiseerd of noodplannen gedeeld 
en/of neemt de gemeente een coördinerende rol voor bedrijven en inwoners om deze 
op te stellen? 

2. Is het college met ons van mening dat er voor moet worden gezorgd dat de gemeente 
onder genoemde en dergelijke omstandigheden zelf goed kan blijven functioneren? 
Kunt u hiervoor concrete voorbeelden geven? 

3. Is het college van mening dat de gemeente moet worden betrokken bij landelijk beleid 
rondom crisisbeheersing en rampenbestrijding en dat zij voor deze taken ook een 
financiële bijdrage van het rijk mogen verwachten? Kunt u toelichten wat daarover de 
afspraken zijn en of u die toereikend vindt? 

 

3https://www.bnr.nl/nieuws/bouw-infrastructuur/10568357/stedin-ziet-meer-knelpunten-stroomnet-ondanks-r
ecordinvestering 

2https://eenvandaag.avrotros.nl/item/iedereen-een-noodpakket-en-cash-in-huis-zou-kun-je-volgens-minister-va
n-weel-de-eerste-72-uur-in-een-crisissituatie-zelf-overleven/ 

1https://eenvandaag.avrotros.nl/panels/opiniepanel/alle-uitslagen/item/meer-mensen-hebben-afgelopen-halfj
aar-noodpakket-ingeslagen-weinig-vertrouwen-in-snelle-hulp-van-overheid-bij-grote-stroomuitval/ 

https://eenvandaag.avrotros.nl/item/iedereen-een-noodpakket-en-cash-in-huis-zou-kun-je-volgens-minister-van-weel-de-eerste-72-uur-in-een-crisissituatie-zelf-overleven/
https://eenvandaag.avrotros.nl/item/iedereen-een-noodpakket-en-cash-in-huis-zou-kun-je-volgens-minister-van-weel-de-eerste-72-uur-in-een-crisissituatie-zelf-overleven/


 

4. Wat kunnen de inwoners en ondernemers van Zoetermeer van de gemeente 
verwachten bij een grootschalige of kleinschalige calamiteit of ramp? Welke hulp en 
ondersteuning wordt geboden? 

5. Beschikt de gemeente over het benodigde beleid en/of (financiële) middelen om de 
samenleving voldoende weerbaar te maken en voor te bereiden op de veranderende 
veiligheidssituatie? zo, nee, wat moet er veranderen?  

 
 
 
Namens de Zoetermeerse VVD,   
 
Namens Steven Schouten, 
Lisette Sandifort-Meijer 

 


